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「学校給食用青天の霹靂」についてのアンケート調査結果 

 

令和３年８月３０日 

（公財）青森県学校給食会 

 

１ 調査対象  
 

令和３年７月３０日（金）開催の令和３年度学校給食センター所長研修会及び栄養教

諭・学校栄養職員夏季研修会に参加した学校給食センター職員 9名、栄養教諭及び学校

栄養職員62名、計７１名にアンケート調査を行った。 

 

Ⅱ 調査方法  
 

研修会当日にアンケート調査票を配布し、回収した。 

 

Ⅲ 回答状況  
 

回答数 ６８票 （回答率９５.７％） 

 

Ⅳ 調査項目  
 

１ 「学校給食用青天の霹靂」の使用有無とその理由 

２ 今後、「学校給食用青天の霹靂」を斡旋した場合の使用希望等について 

 

Ⅴ 調査結果  
 

１ 「学校給食用青天の霹靂」の使用有無とその理由 
 

【問１】勤務先では「学校給食用青天の霹靂」を使用しましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用した  ６０.３％ 

使用しなかった  ３９.７％ 
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（1）使用した理由 ※複数回答 
 

使用した理由としては、「生産者を応援したかったから」が一番多く、次いで「地元

産米と同じ価格で提供できるから」、「子ども達に青天の霹靂米を食べてほしかった（喜

ぶと考えた）から」となっている。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 使用して良かったこと ※複数回答 
 

使用して良かった理由としては、「話題性があった」が一番多く、次いで「食育活動

に活用（県産米、生産者への理解を深めること等）できた」、「子どもたちが喜んだ」と

なっている。その他として、「評判どおりおいしい」、「特に何も言われなかった」、「特

になし」の回答があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５３.６％  子ども達に青天の霹靂米を食べてほしかった（喜ぶと考えた）から）                  

６３.４％  生産者を応援したかったから 

６０.９％  地元産米と同じ価格で提供できるから 

６８.２％  話題性があった         

５６.０％  食育活動に活用（県産米、生産者への理解を深めること等）できた 

２１.９％  子どもたちが喜んだ 

９.７％  その他 

０％  その他 
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② 使用して期待外れだったこと ※複数回答 
 

使用して期待外れだった理由としては、「地元産米と違いが感じられない」が一番多

く、「子どもたちの反応が薄かった」、「炊飯がむずかしい」の他、その他として、「最初

は味の違いを楽しんでいたが、数か月たったら慣れてしまった」、「米粒の大きさにバ

ラツキがあり、購入量の変動が大きくなった」等の回答があった。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）使用しなかった理由 ※複数回答 
 

使用しなかった理由としては、「地元産米でなかったから」が一番多く、「年度途中で

銘柄を変更したくなかったから」の他、その他として、「産地調査の地元産割合が減る

から」等の回答があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３４.１％  地元産米と違いが感じられない 

２９.２％  子どもたちの反応が薄かった 

９.７％  炊飯がむずかしい 

１４.６％  その他 

７７.７％  地元産米でなかったから 

１１.１％  年度途中で銘柄を変更したくなかったから 

０％  基準超過米だったから 

２２.２％  その他 
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２ 今後、「学校給食用青天の霹靂」を斡旋した場合の使用希望等について 
 

【問２】今後、「学校給食用青天の霹靂」の斡旋があった場合について 

（基準超過米、産地指定なし、地元産と同価格） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1）条件付きで使用したい（○○だったら、使用したい） 
 

使用する条件としては、「地元産米だったら」が一番多く、次いで「地元産米と同価

格だったら」、「短期間、食育月間（6月、11月）だったら」等の回答があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使用しない １７.６％ 

（条件付きで使用したい  ２６.４％） 

使用したい ７４.９％ 

わからない ７.５％ 

（使用したい ４８.５％） 

５０.０％  地元産米だったら、使用したい 

２２.２％  地元産米と同価格だったら、使用したい 

１６.６％  短期間、食育月間（6 月、11 月）だったら、使用したい 

５.６％  数量が少なくても良かったら、使用したい 

５.６％  おいしかったら、使用したい 
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（２）使用しない理由 
 

使用しない理由としては、「地元産優先のため」が一番多く、その他「地元産のほう

がおいしく感じるため」、「地元産の使用率が下がるため」の回答があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２５.０％  地元産優先のため 

８.３％  地元産のほうがおいしく感じるため 

８.３％  地元産の使用率が下がるため 

５８.４％  無回答 


